"弄丟"70万元存折慌了神

金融专家:储户只需拿着身份证去银行办理挂失即可



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)日前,"烟台民意通"热线6601234接到蓬莱区大辛店60岁的邵先生反映,他在当地一家农商银行存有70万元定期存款,由于找不到存折的存放地,拨打银行电话查询被拒绝,邵先生怀疑"银行有可能将自己的钱给私吞了",希望媒体能帮一帮他。

邵先生说,他是在当地做小生意的,这些年下来一直将钱存在当地一家农商银行,算了一下差不多有70万元了。由于这些钱是分批存入的定期存款,所以每笔都有一个存折。近来,家里需要大额开支,邵先生打算将这些存款取出来,可发现存折找不到了。"由于都是定期存折,如果找不到去银行是取不出钱来的。"邵先生说,自己只知道总共存入了70万元,但具体存款日期和每笔存款的金额记不住了,所以他就打电话要求银行查询。结果被告知,银行方面拒绝查询明细,着急的邵先生认为这是银行故意刁难人,想要"吞掉"这些

存款。

根据邵先生所反映的情况,记者咨询了相关金融专家。专家指出,银行方面出于保护客户隐私和资金安全考虑,确实不能轻易为其办理存单数量及金额的查询。"如果邵先生要挂失多个存折,除了需要提供身份证,还需要提供相关的储蓄卡号或者存折流水单号。"该专家分析,邵先生不能准确提供存折信息,因此双方产生了误会。

专家介绍,其实存折遗失后,储户只需要携带本人身份证原件,到开户行网点办理书面挂失,填写《挂失申请书》。若委托他人代办,需提供代办人

身份证及授权委托书。同时,补办新存折,部分银行要求挂失后等待一定时间(如7天)再补办,以确认无纠纷;有的银行可当场补办,具体以银行规定为准。

当然,在通过银行柜台、网银或客服查询挂失前的账户流水时,还需要确认是否有异常交易,若发现盗刷或盗取,应立即报警并联系银行协助处理。另外,专家也提醒大家,银行卡、存折等避免与身份证、密码共同存放,定期检查存折是否在妥善位置,以免出现邵先生这样"将存折存放地忘了"的类似麻烦。



电线老化失火 家庭陷入困境

义工送去爱心款和爱心物品

本报讯(YMG全媒体记者纪殿国通讯员李建阳刘春妍王瑞亭摄影报道)2月22日,莱阳菜哥公益联盟的20名义工带着8915元爱心款和爱心物品,来到莱阳市冯格庄街道冯格庄村,慰问因为电线老化失火、家庭陷入困境的孙京奎家。

2月13日凌晨,孙京奎家中因电线 老化突然起火,导致家电和房屋烧毁。 22日中午,义工们把8915元爱心款和 爱心物品送到孙京奎家中。其中包括莱阳卫校学生盖琳捐赠的415元和价值800多元的花生油、大米、面粉、鸡蛋、牛奶、方便面、挂面等爱心物品。"下一步,莱阳菜哥公益联盟将整合更多的社会资源,多方联系爱心企业和爱心人士,深入农村基层走访慰问,帮扶更多需要帮助的群体。"莱阳菜哥公益联盟负责人表示。



市区城管3680人上路清雪

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 焦斐然 摄影报道)昨天早上5:00,市区自西向东出现降雪;6:40,降雪增大,各区清雪队伍出动开始作业;7:30,各区主次干道清雪完毕,快速路通行未受大的影响,其中高新区、牟平区有微量降雪,不影响车辆通行。

根据2月22日天气预报信息,我市

北部地区将出现小阵雪天气,市城管局 当天下午5:30发布降雪预警,要求各 区清雪防滑部门加强值班值守,落实 24小时值班制度,加强路面巡查。

本次降雪共集结清雪人员3680余人,各类清雪设备900余台,其中:推雪铲250余台、清雪滚刷30余台、撒布机180余台、装载机30余台,应急、巡查及小型清雪设备130余台。



烟台办出首张 "同号换卡"社保卡

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 牟江宁)近日,我市成功在栖霞完 成首张三代社保卡"同号换卡",为市民社保 卡应用开启了便捷生活的新通道。

三代社保卡是集多种功能于一体的综合性服务卡,具有身份凭证、就医结算、缴费和待遇领取等社会保障功能,同时还具有现金存取、转账、消费等金融功能,更承载了政府惠民惠农补贴统发等多种公共服务的事项,是市民日常生活中不可或缺的重要证件。以往,社保卡丢失或损坏后补办需更换新卡号,给市民带来诸多不便,许多持卡人希望可以使用原银行卡号。为此,栖霞市社保中心与合作银行创新性地推出"同号换卡"服务,市民可保留原卡号更换或补办社保卡,避免因卡号变更带来的额外操作。

办理社保卡"同号换卡"业务,申请人只需携带本人身份证原件、原社保卡到银行,现场制卡,立等可取。市民如发现社保卡即将到期、丢失或损坏,请及时办理补换卡,以免影响正常使用。据悉,全市各社保中心正在抓紧调试,陆续将与各社保卡合作银行推出相关服务。

退休后社保卡到期 需要更换吗?

咨询:居民社保缴费年限不足能补缴 吗? 怎么补?

答复:参保人应当逐年缴费,对达到待遇领取年龄但缴费年限不足的参保人,允许办理待遇领取手续当年一次性补缴,补缴后累计缴费年限不得超过15年。对于同时参加职工基本养老保险(以下简称"职工养老保险")和居民养老保险的,补缴前应先核实职工养老保险的缴费情况,职工养老保险转移居民养老保险合计不足15年的,可一次性补缴至15年。补缴不享受缴费补贴,不计人年限基础养老金的缴费年限。

咨询:企业退休人员去世,遗属待遇有哪些? 答复:企业退休人员去世后,享有丧葬 补助金和抚恤金(合称遗属待遇)。丧葬补 助金标准为两个月的退休人员死亡时省上 -年度城镇居民人均可支配收入。抚恤金 的标准,退休人员(含退职人员)以死亡时本 省上一年度城镇居民月可支配收入为基数, 根据本人在职时的缴费年限(包括实际缴费 年限和视同缴费年限)确定最高发放月数, 每领取1年基本养老金,发放月数减少1个 月,发放月数最低为9个月。最高发放月数 的确定方法:缴费年限不满5年的,最高发放 月数为3个月;缴费年限满5年不满10年的, 最高发放月数为6个月;缴费年限满10年不 超过15年(含15年)的,最高发放月数为9 个月;缴费年限15年以上的,每多缴费1年 最高发放月数增加1个月,缴费年限30年以 上的均按30年计算,发放月数为24个月。

咨询:退休以后社保卡到期,还需要更换吗? 答复:社会保障卡到期后需要更换新卡。虽然有时候过期的社保卡仍然能使用,但是存在一定隐患,比如说异地就医联网结算容易出错。所以,社保卡已经到期或者即将到期,应当及时更换,避免因社保卡过期带来不便。

本人携带身份证和社保卡前往社保卡制卡银行的即时制卡网点更换。外地的群众可以通过线上更换,登录烟台市人力资源和社会保障局微信公众号或官方网站申请补换。 张孙小娱 余保轩



记录一生 保障一生 服务一生